Описание основной образовательной программы
основного общего образования МАОУ Озерновская СОШ №3 
на 2015-2020 учебный год

Основная образовательная программа основного общего образования МАОУ Озерновская СОШ №3 (далее – ООП ООО) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897, (далее – ФГОС ООО) Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – №273-ФЗ); Примерной основной образовательной программы основного общего образования, согласно Уставу МАОУ Озерновская СОШ №3.
 ООП ООО определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования и направлена на формирование общей культуры, на духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование учащихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. 
ООП ООО МАОУ Озерновская СОШ №3  (далее – Школы) составлена с учётом специфики развития Школы и образовательных потребностей и запросов участников образовательных отношений. 
ООП ООО рассмотрена и принята на заседаниях Педагогического совета (Протокол № 1 от 7 сентября 2015 г), Приказом директора школы №59/1от 17 сентября 2015 г. 
ООП ООО в соответствии с требованиями ФГОС ООО содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП ООО, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС ООО, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
 Целевой раздел включает: 
- пояснительную записку; 
- планируемые результаты освоения учащимися основной образовательной программы основного общего образования; 
- систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования. 
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе: 
- программу развития универсальных учебных действий на уровне основного общего образования, 
- программы учебных предметов, курсов; 
- программу воспитания и социализации учащихся 
- программу коррекционной работы. 
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы основного общего образования. 
Организационный раздел включает: 
-  перспективный учебный план основного общего образования; 
- систему условий реализации ООП ООО в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. 
ООП ООО адресована:                      
	Кому
	С целью

	Учащимся и родителям
	- для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности ОУ; 
[bookmark: _GoBack]- для определения сферы ответственности за достижение результатов школы, родителей и обучающихся и возможностей для взаимодействия

	Учителям
	- для углубления понимания смыслов образования и в качестве ориентира в практической образовательной деятельности, соответствии с которым должны осуществлять учебный процесс.

	Администрации
	- для координации деятельности педагогического коллектива по выполнению требований к результатам и условиям освоения учащимися ООП; 
- для регулирования взаимоотношений и ответственности субъектов образовательного процесса (педагогов, учеников, родителей) за качество образования.

	Учредителю и органам управления
	- для повышения объективности оценивания образовательных результатов в МАОУ Озерновская СОШ №3;
- для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества, условий и результатов  образовательной деятельности ОУ.






















