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* * *

    Интересная тема. А, действительно, если бы я была главой?.. 

    Во-первых, во всех своих делах я бы опиралась на интересы молодёжи. Я чаще бывала бы в школе, ведь именно там можно найти бескорыстных единомышленников. Как глава я бы создала прекрасные условия для спортивной и культурной жизни: не менее двух спортивных залов, плавательный бассейн, танцевальный зал... Именно этого нет у нас в посёлке! Здесь бы создавались ансамбли, которые выступали бы на различных мероприятиях. Наша молодёжь очень артистична, развита, вот здесь бы и выплёскивались эмоции, развивались способности юношей и девушек.

   Во-вторых, я бы обязательно сделала так, чтобы милиция (полиция) активно работала с подростками. Наладился бы порядок в посёлке. Из среды миллиционеров я бы выделила группу, которая ходила бы с младшими ребятами в походы. Там бы дети приучались к самостоятельности и крепли физически, учились беречь природу, ценить её красоту и любить родную землю. 

   В-третьих, я бы обязательно развивала движение волонтёров среди молодёжи. Здесь и помощь пожилым людям, и озеленение улиц, участие во всех праздниках, проводимых в посёлке. Тогда молодёжь захочет расширить сферу своей деятельности, будет участвовать в районных, краевых смотрах, конкурсах и фестивалях. Я бы выделяла деньги на участие во всех соревнованиях, а в выездных особенно.

     Нам, молодёжи, негде даже общаться. Отовсюду нас гонят, кажется, нас даже боятся взрослые, но мы же их дети, внуки! Поэтому, чем больше мы будем общаться друг с другом, тем больше взаимопонимания будет между людьми в посёлке . А если в посёлке будет интересная жизнь, будет, где провести своё свободное время, то молодые люди будут возвращаться в свои родные места и работать во благо родного села.

    Надо разогнать ту скуку, которую вижу в глазах тридцатилетних. Я вижу молодых учителей, судоводителей, мастеров на рыбзаводах. Они, получив образование, вернулись в посёлок, трудятся, создают семьи, но им скучно здесь жить. Спасает только природа, куда они выезжают на рыбалку и пикники.

   Тема интересная и трудная для воплощения. Неслучайно с ней к нам обратились районные власти и попросили высказаться. Это уже положительный шаг в решении трудных задач жизни нашего общества.
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