Проказник Моська.
    Мы взяли котёнка по объявлению.  Сначала он забивался в углы, прятался и шипел, но постепенно освоился. Мы долго думали, как его назвать. Было много вариантов. В первый день он ходил с именем Чёрный, потом мы назвали его Пушок, но придумав имя Моська, мы больше его  не переименовывали.

    Живёт Моська у нас всего месяц. Он чёрного цвета с золотистыми глазами. Я обожаю с Моськой играть и  очень люблю его фотографировать. Моська – большой проказник, и часто сам подаёт мне различные темы для фотографий.

   Его любимое занятие играть с игрушечной мышкой, при этом прыгая на занавеси, и маме это очень не нравится… Когда у нас стояла ёлка, он всё время пытался сорвать с неё игрушки и мишуру. Однажды я оставила тарелку с супом, через пять минут я вернулась, а тарелка была пустая, и рядом лежал довольный Моська. Другой раз он забрался на тумбочку, где стоял графин с водой, сначала помыл там лапы, а потом залез в узкое горлышко головой и начал пить воду. А недавно я увидела такую картину. Наш проказник тихо сидел на диване, положив лапу на мою книгу, как будто бы читал. Только очков не хватало, чтобы закончить образ чтеца. Очки быстро нашлись, а фотоаппарат у меня всегда под рукой!
     Как бы мы жили без своего Моськи?
