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[bookmark: _GoBack]Марианна Никитична работает в школе и использует в своей профессиональной деятельности, вот уже не первый год, один из основных инструментов цифровой образовательной среды – электронную систему успеваемости и посещаемости учащихся – СУП. Для входа в СУП педагог использует логин и пароль Единой системы идентификации и аутентификации портала Госуслуг.
В III четверти с целью снижения распространения ОРВИ среди школьников, администрацией было принято решение о внесении изменений в организацию учебного процесса. Введено правило: «Одни класс – один кабинет», поэтому свои уроки Марианна Никитична проводила в разных кабинетах.
Однажды Марианна Никитична заметила, что оценки в СУП-е отличаются от тех, которые она выставляла и поняла, что доступом в ее ученую запись завладели сторонние лица. Марианна Никитична не растерялась, немедленно доложила о действиях злоумышленников своему руководству. 
Администрация школы рекомендовала всем педагогам проверить оценки своих учеников в СУП-е, а также напомнила о правилах безопасности в цифровой среде и настояла на повышении степени защиты доступа к электронной системе.
Марианна Никитична проанализировала список мер и применила только одну, которая позволила на 100% исключить возможность входа в СУП с использованием ее ученой записи сторонними лицами. После чего навела порядок в оценках и провела «профилактическую» контрольную работу. 
Теперь Марианна Никитична более тщательно заботится о неприкосновенности своих персональных данных не только на работе, но и в личной жизни.

Задание. 
Как Вы считаете, какую меру безопасности выбрал педагог? Направьте номер этой единственной меры (обязательно аргументируйте свой выбор) на электронную почту модератора.
Мера №1 «Сменить пароль для входа в учетную запись на более сложный, не сохранять пароль в браузерах»
Мера №2 «В настройках личного кабинета портала Госуслуг установить двухэтапную проверку входа (для подтверждения входа в личный кабинет необходимо ввести одноразовый SMS-код, который придет на телефон владельца)»
Мера №3 «Удалить «взломанную» учетную запись на портале Госуслуг и зарегистрировать новую»
